

我为群众办实事

我市启动儿童青少年“明眸皓齿”和脊柱弯曲异常筛查干预行动



△市第一人民医院医生在为市十四中的同学进行脊柱侧弯筛查
△平顶山学院附属口腔医院(市口腔医院)医生在为东风路小学学生做六龄齿窝沟封闭
本报记者 姜涛 摄

本报讯(记者王春霞)4月8日,随着市第一人民医院医护人员走进市十四中,该校学生开展视力及脊柱弯曲异常筛查,湛河区东风路小学二年级学生到平顶山学院附属口腔医院(市口腔医院)接受免费窝沟封闭,我市儿童青少年“明眸皓齿”和脊柱弯曲异常筛查干预行动正式启动。

近日,市政府印发四个专项行动方案,其中包括儿童青少年“明眸皓齿”行动和儿童青少年脊柱弯曲异常筛查干预行动。这两项行动也被列入今年十项重点民生实事内容。

根据市卫健委和市教体局安排,8日下午2时许,市一院副院长王金涛带领该院眼科、骨科的十余名医护人员,携带身高体重测量仪、视力验光测量仪器、脊柱侧弯测量尺等专业

设备来到市十四中。

在市十四中阶梯教室,医护人员在为该校九年级男同学检测视力,检查脊柱。经过检测,其中谢同学裸眼视力分别为4.6、4.4,近视度数在250度左右。他说:“九年级后感觉看东西有些不清,也没太在意。”医生建议他作进一步检查并配戴眼镜。徐同学身体前屈,医生掀开他的上衣,用脊柱侧弯测量尺对他的“胸段、腰胸段、腰段”进行测量,并记下躯干旋转角度。徐同学说,这是他第一次做脊柱侧弯筛查,回去会将情况告知父母。

女生被安排在2楼一间办公室内,由女性医护人员为她们测量脊柱弯曲情况。

市十四中政教处负责人梁东旭说:“对学生视力筛查和脊柱侧弯筛查很有必要,能发现学生存在的

视力和脊柱弯曲异常,以便及时干预和矫正。”

市十四中有2200多名学生,全部筛查一遍至少需要两天时间。王金涛表示,他们会根据第一天筛查的情况和速度,及时增加设备和人员。接下来,该院将陆续为市三六联校、市四中等学校的学生进行筛查。

与此同时,东风路小学二(1)班的40多名学生在家长的带领下来到市口腔医院,接受免费窝沟封闭。

据该院医务人员介绍,窝沟封闭的适应征是儿童口腔中完全萌出、窝沟较深或具有患龋倾向的六龄齿。六龄齿一般在6岁至8岁萌出,是口腔中萌出最早的恒磨牙,它将伴随我们一生,也是最容易发生龋齿的牙齿。窝沟封闭是一种用高分子无毒树脂类材料涂布于窝沟,形成一

层保护屏障,就像给牙齿穿上了一层保护衣,防止龋齿的发生。

“张开嘴巴,别动,宝贝真乖……”8岁的小佳琳躺在治疗椅上,医师屈军环耐心地对她说话。大约30分钟后,小佳琳的4颗六龄齿全部穿上了“保护衣”。小佳琳的母亲高兴地说:“这件民生实事做得好。”

在另一张治疗椅上,小奕霖也正在接受窝沟封闭,他的一颗六龄齿已经龋坏,只能做3颗。陪伴在旁边的爷爷吕国献说:“这项政策是政府对下一代的关怀,作为家长,我们非常感谢。”

市口腔医院宣传科负责人王亚涛说,他们将利用两天时间为东风路小学二年级学生完成窝沟封闭。其他学校二年级学生窝沟封闭行动将持续展开。

全市陶瓷产业发展工作第二次推进会召开

刘文海出席并讲话

本报讯(记者曹晓雨)4月10日上午,全市陶瓷产业发展工作第二次推进会在市党政综合办公大楼召开。市委常委、宣传部长,副市长刘文海出席会议并讲话。

刘文海强调,各有关部门要提升站位、统一思想,从我市长远发展的大局出发,准确把握陶瓷产业发展的任务和目标,全面协调配合,主动担当作为,深入挖掘陶瓷文化,夯实产业发展基础。要对标对表、高效完成任务,严格按照市委、市政府印发的《陶瓷产业发展框架体系和任务分工》,聚焦重点任务、紧扣时间节点,高质、高效、有序推进各项工作。

要健全机制、全面压实责任,陶瓷产业发展工作专班办公室要建立完善周报报送制度,督促各单位严格按照相应要求做好报送工作,推动工作责任层层压实,对工作推进不力、信息报送不及时等单位,将予以通报批评。要推陈出新、提升产品品质,以市场需求为导向、以创新为动力,高度重视陶瓷器型设计,做精艺术瓷、做优日用瓷,做强特种瓷,不断提升产品的附加值和市场竞争能力,打造平顶山陶瓷文化名片。

会上,有关单位负责人作交流发言。

刘文海在叶县调研卫生健康四个专项行动工作时强调

强化责任意识 全力推进落实

本报讯(记者杨沛洁)4月10日,市委常委、宣传部长,副市长刘文海带领有关单位负责同志到叶县调研家庭医生签约服务优化提升、重大慢性病防治等卫生健康四个专项行动工作。

刘文海一行先后到叶县疾控中心、田庄乡卫生院,详细了解工作开展情况,认真了解推进过程中存在的问题。在田庄乡半坡村大起底大筛查活动现场,刘文海与村“两委”干部及专项行动工作明白人深入交谈,和群众一起就扫码填写筛查问卷进行互动,深入了解基层对专项行动的需求,并对当前工作中的薄弱环节和不足提出具体要求。

刘文海强调,卫生健康四个专项行动工作是全面贯彻落实习近平总书记关于卫生健康工作重要论述,坚持以人民为中心、更好满足人民群众全方位全周期健康需求的具体体现,是市委、市政府着力维护人民群众健康福祉的重大民生工程、民心工程。各地党政“一把手”是专项行动的第一责任人,要借助各种平台宣传专项行动的主要内容和惠民政策,让群众家喻户晓,主动支持、积极配合专项行动;卫生健康、教体、医保等有关部门要细化措施、扎实推进,并提供技术、人员等方面的支持,加快专项行动工作进度,不断提升群众的获得感、幸福感。

许红兵在郟县调研重大工业项目建设情况时指出

培育壮大新质生产力 打造经济发展新优势

本报讯(记者程颖)4月10日上午,副市长许红兵带领有关部门负责人到郟县调研重大工业项目建设情况。

许红兵先后到恒一新能源科技有限公司、郟县绿色食品产业园、河南艾通科技股份有限公司等处,了解项目建设进度,并在郟县经开区管委会召开座谈会,研究解决重大项目推进中遇到的困难和问题。

许红兵指出,各级各有关部门要进一步统一思想、提高认识,用一个个具体项目支撑形成新的经济增长点。要围绕我市七大产业集群、12

条重点产业链,主动靠前形成工作合力,全力为项目建设提供优质的服务保障和要素支撑;要主动对接尧山实验室等创新平台,将科技创新、产业升级与企业深度融合,鼓励和支持补齐发展短板、提高劳动生产率的重点项目尽快落地,探索科技创新成果向现实生产力转化的新模式;要压紧推进在建项目建设进度,加快形成更多实物工作量,推动项目早日投产达效;要引导企业提高科技创新、新品研发的投入力度,培育壮大新质生产力,为我市经济社会高质量发展作出新的贡献。

市政协开展“加快传统产业转型升级,不断增强产业新质竞争力”专题调研

凌兵奎带队

本报讯(记者杨元琪)4月10日上午,市政协副主席凌兵奎带领部分政协委员和有关部门负责同志围绕“加快传统产业转型升级,不断增强产业新质竞争力”到我市部分企业调研。

调研组先后到平煤神马信息通信公司、平高电气,深入实验室、数据库和厂房,与企业负责人深入交流,详细询问企业产业布局、产品研发、科技创新等情况,对企业在转型发展方面取得的成就表示肯定。大家表示,要全面贯彻新发展理念,主动融入和服务新发展格局,推动传统产业转型升级,加快培育发展新质生产力。

凌兵奎指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持以科技创新为引领,加快推进传统产业转型升级,塑造发展新动能、新优势。要深入调查研究,做实“三个阶段、五个步骤”,进一步厘清短板、分析症结、总结问题,摸清摸透我市和先进地区在产业转型升级方面取得的新成就、新经验。要积极撰写调研报告,确保提出高质量的意见和建议,为省委、省政府科学决策提供参考,在推进中国式现代化建设中展现政协担当作为。

市青联补充“新血液”

敲定今年重点工作

本报讯(记者吕占伟)4月8日下午,市青年联合会第八届委员会第三次常委会会议在市行政服务综合楼召开。

会议传达了学习了习近平总书记关于青年工作的重要思想和全国青联十三届四次常委会扩大会议、河南省青联十三届二次常委会(扩大)会议精神,改选翟羽佳为市青联第八届委员会主席,增补刘光甫等10人为市青联第八届委员会委员。

会议部署了2024年全市青联重点工作,要求把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为青联组织、青年群体日常学习交流活动的第

一主题,健全理论学习制度,用好“强国志·青春说”青联大讲堂、“青言青语”朗读者等活动载体;持续深化新时代青联改革,加强市、县级青联组织联动,推动青联委员密切联系青年;搭建青年科技人才成长、展示平台,着眼“政产学研用”精准对接,加强与省青科协、其他地市青科协及其他学会协会、高校、科研院所、企业的交流合作,搭建人才项目对接和产学研转化的有效平台;做深做实做细“千联万聚常引”工程,举办“青社学堂”培训,深化实施“筑梦计划”,开展新兴青年群体进社区(村)服务活动,加强新兴领域青年的团组织建设和

汲取前行力量 夯实思想之基

4月10日上午,市委党校2024年春季主体班各临时党支部开展“红色永传承 时代新华章”主题党日。各党支部把加强党的创新理论学习和能力培养及党性教育进行有机结合,聚焦“党味足”“内容实”“形式新”“氛围浓”,通过歌曲独唱、配乐诗朗诵、民族舞蹈、红色家书诵读等,进一步凝聚起团结奋进、昂扬向上的精神力量,真正把学习成果转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

图为主体班学员吴鹏飞在表演独唱《英雄赞歌》。

本报记者 王尧 摄



播撒信贷“及时雨” 金融“活水”润春田

中原银行平顶山分行全力支持春耕备耕

本报讯 春耕是稳产保供的关键一环。春意已浓的鹰城大地,春耕画卷徐徐展开。为全力支持辖区春耕、春种、春播工作,中原银行平顶山分行多措并举、上下联动,紧紧围绕春耕备耕金融服务需求,积极开展“普惠金融服务月”活动,主动对接县、乡、村三级,切实解决资金短缺难题,用最快的速度播撒信贷“及时雨”,为万象更新的春田注入金融“活水”。

创新信贷产品 为春耕施足“肥底”

“感谢中原银行鲁山支行的支持,给我们村香梨种植提供有力的金融支持,帮助我们解了燃眉之急。”鲁山县瀋河乡陈楼村党支部书记胡留锋高兴地说。近年来,在当地政府的支持下,陈楼村香梨种植规模不断扩大,香梨种植已成为当地特色产业。

梨树种植具有前期投入大、回收周期长的特点,前期购置新苗、灌溉施肥等方面都面临资金缺口。春季农时不等人,春耕时间短,如何解决资金缺口成了当地面临的难题。

中原银行鲁山支行工作人员对香

梨种植户积极进行上门走访,了解经营情况和资金需求后,决定以整村授信的方式主动授信、批量授信。不到一周的时间,6万元的贷款就发放到农户王建三账上,“真没想到放款这么快,线上提款随用随还,免除了我的后顾之忧。”

和王建三一样,通过整村授信,快速贷到资金的村民还有很多。近年来,为满足农户的小额经营性融资需求,中原银行平顶山分行积极开展整村授信业务,创新推出“豫农E贷”等信贷产品,进一步满足农村居民的生产和日常消费需求。农户可通过中原银行App进行线上申请,额度实时审批,根据用款需求随借随还、按日计息,方便快捷。

“上门”“下乡”送贷 金融“活水”润春田

李鹏举是舞钢市八台镇时庄村小有名气的粮食种植大户,从事小麦、玉

米种植已有5年,今年他的承包规模从400亩(1亩≈666.67平方米)扩大到600亩。眼下正是春耕时节,可他为购买化肥、种子、农药而发愁。中原银行舞钢支行得知后,第一时间送贷上门,告知该行产业普惠贷办理流程和政策,现场收集贷款资料,不到3天就成功发放了20万元的贷款,李鹏举的资金困难问题解决了。

农户忙春耕,“中原”忙服务。李鹏举的顺利贷款是中原银行平顶山分行送贷“上门”“下乡”做好春耕备耕金融服务的缩影。为支持农业产业发展,中原银行平顶山分行多措并举,以金融“活水”润泽鹰城广袤的田野。

该行乡村振兴金融部牵头制定“一县一品”方案,对接当地政府、农业农村部门和农担公司,强化协同,多方联动,加大涉农贷款倾斜力度。该行人员深入乡村、田间地头,对种植大户、农业专业合作社和农业企业开展走访和洽谈,了解春耕备耕情况,合理安排资金投向,加大对种子、化肥、农药等农资销售行业和粮食种植大户的信贷支持,切实保障春耕资金到位。

畅通绿色通道 播撒金融“及时雨”

在鲁山县瀋河乡陈楼村,多位村民感叹,不仅整村授信给了他们快捷的放款,中原银行的绿色通道更是让金融之水如“及时雨”给了他们惊喜与希望。

春耕备耕农时短、需求急。为此,该行简化业务办理流程,提升服务效率,在各县城开通金融服务绿色通道,实施信贷优先审批、专人负责机制,确保农户实现随贷随到,保障信贷资金“不误农时”,解决春耕燃眉之急。

春耕不等“贷”,不好好时光。截至目前,该行已准入大田作物种植、花生种植、香菇种植、辣椒种植、收粮大户、农批市场、农资经销等11种涉农产业,产业普惠贷款授信客户138户,授信金额达11亿元。

“春种一粒粟,秋收万颗子”,一年好景在春耕。接下来,中原银行平顶山分行将持续践行国家战略,在支持乡村振兴中不断发力,全面摸排金融需求,加大涉农重点领域金融支持,为平顶山地区农业现代化的推进贡献“中原”智慧与力量。(张秀玲 副廷瑜)